В ЭРМИТАЖЕ 3BY4117 KJIAKHCHH

A. Kpachan rasera "29/w 32 1



Клавесин XVIII века с тремя клавиатурами (фото В. Поеснянова)

Снова поднялся занавео Эрмитажного атра, пустовавшего лет двадиать. 20 лет назад сюда совершались дворянские почтительнейшие «культиоходы» на трагедию поэта, который был известен не талантом, а родством с царем.

Тот же классический амфитеатр со сценой, на которой бывало больше народа, чем в эрительном зале, те же бархатные диваны, те же колонны. Больше того - на сцене музыкальные инструменты старинного придворного обихода — богатейше отделанный трехрядный клавесин, внолы, прямоугольный клавир. Еще того больше, в зале раздается музыка, которую писали для салонов французских королей и их фавориток: давно позабытые романсы, пьесы для виол и клавесина.

Н) все это- и сбитый бархатом вифитеато. интимно авучацию внолы — служит уже со-всем другим вадачам, задачам социологического показа музыкального некусства в его раз-

Теперь Эрмитажный театр Теперь Эрмитажный театр уже дельзя та-ванть театром. Он стал продолжением пере-странвающегося Эрмитажа. Это — ввуковой от-дел Эрмитажа, который дополняет мировой музей вевыми, аля преженку установом музей-вой работы невозможными задатами. Концерты старинной музыки вопли, как ор-таническое дополнение, в содержание выставки пскусства эпохи французского абсолютизма, исданно открытой в Эрмитаже.

Программа концерта — француз-кая музыка трех веков (XVI — XVIII). Негромкан вволя передает ту музыкау, которой услаждались дворянство и следовавшая ее вкусам парож-дающаяся буржуваня. Но в это самое время дающаяоя буржуазия. Но в это самое время на городских площадих играет далеко слышвая срипка, под которую покот куплеты против
дворян и перкам. Накажуне Французской реводющии придворная музыка забирается на
вершины утождения вкусам прожигающего последние годы своей жизни феодального прорянетва. Музыка вдушей на под'см буржувана
приобретает ндейкую насыщенность. И вот
финал программы — вапечатленная каркиатурамт характерная фигура нграющего на
смриние мелкого буржуа, который разделалом
о феодальной монархней.

о феспальной монарилей.
Опыт Эрмитажа нало признать в целом и имдо признать положительным. Это новое дополнение к содержанию музейной работы эсслуживает циимания и поддержин каченто исполнения стоит на большой высоте. У публенная работа ансамбля (Гинабург, Бенцицкий,
Янце, Каменский, Голубовская, Равыкий, Янус, - несомненна Динтров). нал материалом -



Виола ди гамбашестиструнная виолончель XVIII века концесты Эрмитажного театра нало рассматривать лишь как первый опыт работы музейной этого рода. План концерта не вполне отвечает историческому об'ему Mare. риала. Опибочным на наш взгляд было включение в программу данного вонцерта музыки Французской революции. Француз-Музыка ской революции должна. была состатему отдель-RHTL ного концерта, а не быть сграниченной шестью номерами. TOTO, Кроме лучшей формой подобного концерта был бы синтетический концерт с примэнгерэпа дитературного материала эпохи. Здесь открывается большое поле

При всем

работы для литературоведов и исполнителей.

Будем надеяться, чтэ Эрмитаж дополнит этим содержанием свой положительный и нужный опыт,

TEATPAJIBHI. И ДЕНЬ

пого тевтра. Значительно уреличинется пото театра. Значительно уреличивается чис по мест в арительном зале, который получает тыкже дополнительный ныход, заново пере оборудуется сценя, усилинается освещения т. п. Театр будет использован для поста новок и для концертов исторической мувыки которые предполнается открыть в первы: числах ноября.

А. КРАСИЯ А ГАЗДІЯ ВО ВМП. ПЛЕДТЕ АГР Вакончены работы по переустройству оринтажного театра, Число мест врительного зала увеличено с 350 до 500, заново построена сцена, усилено освещение в т. п. В театре открываются системать неские кондерты, увязанные с эксповиционными работами Эрмитажа. Первый такой колщерт (на произведеный германских комповаторов впохи кмпериализма наменен на 11 новожа.